С игротека

ИМЕНА НА КАРТЕ СТОЛИЦЫ

Сын итальянского ремесленника из Генуи, он был старшим из четырех братьев. И с четырнадцати лет он уже служил на корабле. Несмотря на такое скудное образование, он впоследствии поражал всех невесть как приобретенными обширными и разносторонними знаниями. Еще ребенком в сражении с турками он получил серьезную рану, которая спустя годы во время последнего путешествия чуть не послужила причиной его смерти. Мысль об изгнании турок из Средиземноморья стала мечтой всей его жизни, но для этого нужны были огромные средства. Так у него родилась идея найти путь к несметным богатствам Востока, о которых он узнал из свидетельств знаменитого Марко Поло. Изучив решительно все географические труды древних, он пришел к смелой догадке, что Земля — шар. Заработав вместе с братом на составлении географических карт, он представил генуэзскому сенату проект путешествия через Атлантику. Сенат был поражен величием замысла, но нашел его химерическим. Тогда он обратился к португальскому королю, который выслушал его с восторгом, но был возмущен условиями, которые выдвинул моряк: назначить его вице-королем, а также генерал-губернатором всех островов и континентов, которые им будут открыты, и отчислять в его пользу половину всех богатств от тех стран, которые он присоединит к Португалии. Идею заокеанского плавания он предложил и английскому королю, и вторично родной Генуе, и испанской короне - безрезультатно. Он оказался в полной нищете, потерял жену, успел жениться вторично, направился во Францию, надеясь хоть там получить поддержку. Шестнадцать лет прошло, прежде чем он, уже 57-летний, получил от испанского двора три небольших суденышка, сто двадцать человек и снаряжение для своей экспедиции. Шторма и невиданные смерчи, бунты команды и предательства друзей, коварство властителей и потери близких, болезни и прозрение о том, что изобильный Восток, куда он стремился, остался недоступен, - все он пережил за годы своих путешествий. Но он подарил-таки испанскому двору огромные богатства и открыл для человечества новые земли: остров Сан-Сальвадор, открыл Кубу, Гаити, Малые Антилы, Ямайку, Пуэрто-Рико, Тринидад, основал город Изабелла (в честь своей покровительницы – испанской королевы) и наконец бросил якорь в устье реки Ориноко, поняв, что между Европой и Азией лежит особый материк, за которым, по его гениальной догадке, лежит Великий океан. Увы, силы врагов были таковы, что обратно в Испанию его везли под арестом, а его братьев - в кандалах. После смерти его хоронили трижды: в Вальядолиде, потом в Севилье (Испания), на Гаити и, наконец, на Кубе. Человечество отняло у него честь первооткрывателя, но славу его хранит. Его имя носит и одна из площадей Зеленограда.

Ответ на предыдущее задание - улица Карамзина.



ПРОГНОЗ ПО МОСКВЕ с 25 по 31 июля 2007 года

Самый знойный месяц июль в этом году скупится на жаркие дни. А в минувшие выходные среднесуточная температура даже оказалась ниже климатической нормы. Причина тому - циклоны Приближаясь, они выносят теплый воздух, а уходя, затягивают прохладный. Но в ближайший период, несмотря на влияние очередного атлантического циклона, заметного похолодания не ожидается. В среду к Москве и области будет приближаться атмосферный фронт циклона с центром у Финского залива. Атмосферное давление понизится. Ожидается переменная облачность, ночью местами пройдет кратковременный дождь, а днем кратковременные дожди с грозами пройдут повсеместно. Температура ночью в Москве 16.18, по области 13.18, лнем в Москве 23..25, по области 22..27 градусов. Ветер южный и юго-западный, 4-9 м/с, днем при грозе порывы 15-18 м/с.

В четверг с прохождением атмосферного фронта сохранится погода с кратковременными дождями и грозами. Но благодаря западному ветру по-прежнему тепло: ночью 14..19, а днем 22..27. В пятницу с отходом фронта на восток атмосферное давление повысится. Однако из-за свежего северо-западного ветра станет прохладнее: ночью температура составит 12..17. днем 20..25 градусов тепла. При облачной погоде с прояснениями сохранится вероятность кратковременных дождей.

В субботу вдали от атмосферных фронтов облаков станет меньше, осадков не ожидается, ночью по-прежнему 12..17 градусов, а днем июльское солнце будет уверенно компенсировать северо-западный ветер, прогревая воздух до 23..28. Так же тепло и преимущественно без осадков будет в последующие дни. Атмосферное давление - около нормы.

В период с 25 по 31 июля геомагнитный фон будет преимущественно спокойным, лишь в отдельные дни, в основном в конце недели, возможны незначительные возмущения, которые могут негативно сказываться на самочувствии пожилых людей, особенно страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями. А в первой половине недели метеопатическим реакциям могут способствовать колебания атмосферного давления.

Теплая погода с кратковременными дождями благоприятна для благополучного роста огородных культур. Но в конце недели с установлением сухой погоды вновь может ощущаться недостаток влаги в почве.

По данным Метеобюро Москвы

и Гидрометцентра России Более подробную информацию о состоянии погоды можно получить круглосуточно по мобильным телефонам: МТС, Би-Лайн, Мегафон - 0656.

как Обалдуевск, потихоньку пустеет. Почему? А потому, что на дворе июль - самое что ни на есть отпускное время.

И обалдуевцы отдыхают. Кто - где. Согласно, как говорится, купленным билетам. Кому-то хватило только до дачного поселка в себе находят. Даже находясь на отдыхе.

Раз в год даже такой многолюдный город, пригороде, а кому-то - и до горячего морского песочка.

> Впрочем, отпуска отпусками, но, как метко сказал поэт: «Душа обязана трудиться и день и ночь, и день и ночь...» И никуда от этого не деться. Поэтому работу обалдуевцы всегда

A BOM XPEH MEHE, TEHA!

доело отдыхать и он вернулся из отпуска на двое суток раньше. Желая сделать жене приятное, он не предупредил ее о своем приезде, а нагрянул домой внезапно.

Открыл своим ключом дверь и вдруг видит: в прихожей стоят чьи-то громадные башмаки, на вешалке висит плащ размером с автомобильный чехол. А с кухни доносятся голоса и смех.

Кузякин сжал кулаки и желваки, на цыпочках пробрался к кухонной двери. А там дым кодвух стульях громадный мужик в трусах, а жена Кузякина, тоже почти в чем мать родила, резвится на коленях у этого громилы

И настолько они были заняты друг другом, что не заметили появление Кузякина. Правда, и сам Кузякин не торопился обнаружить свое присутст-

А только он решился хоть как-то выразить свое негодование, как услышал такие слова жены, кокетливо обращенные к этому уроду:

- А скажи мне, Гена, что бы

ты стал делать, если бы сейчас вдруг вошел мой муж?

Да ничего особенного, прогудел в ответ Гена. - Взял бы и открутил ему голову.

И волосатыми ручищами показал, как бы это произош-

Кузякин зажмурился, попятился назад и вышел на площадку. Он осторожно прикрыл за собой дверь и, уже спустившись вниз, злорадно проши-

- А вот хрен тебе, Гена! Я

Марат ВАЛЕЕВ,



Kypopmxwu KRMOZ

Девушка, давайте я вам помассирую спину. У меня с собой массажер...

Девушка, а давайте я намажу вам спину кре-

- У меня распылитель...

- Девушка, а давайте я расскажу вам что-нибудь, чтобы не было скучно. - Мне не скучно, у меня плеер..

 Девушка, а давайте во что-нибудь сыграем. - У меня на мобильнике пять игр. Наигралась

- Давайте я вам погадаю по руке.

- Мой гороскоп уже составлен на компьюте-

- Девушка, ну что же вы такая неприступная, я же просто хотел на вас жениться..

- Стойте... Молодой человек, ложитесь-ка вот здесь рядышком, я сама помассирую вам спину... А заодно и обсудим детали свадьбы!

Александр БРЮХАНОВ,

KPOBU ANUMPYUCMA Я люблю отдыхать на природе.

Рассуждать о проблемах страны, Думу думать о нашем народе, Прислонившись к подножью сосны

На траве, распластавшись привольно, В небо темное долго смотреть И опять-таки вольно-невольно Неожиданно как-то прозреть.

Да, сознанье растет год от года! Я готов собой жертвовать вновь И могу для родного народа Безвозмездно отдать свою кровь!

Пару литров отличнейшей крови В ход пойдут за больничной стеной, Чтоб задергались щеки и брови, И восстал, излечившись, больной!

Ну а если три литра подкинуть Полновесных телец кровяных, То больничную койку покинуть Смогут минимум трое больных!.

Кровь моя альтруизмом согрета!

Капля к капле, и в этом весь я! Нефть - фигня, а вот кровушка эта Вам от чистого сердца, друзья!..

Долго мысли в потемках блуждали. Полчаса до рассветной поры.. Ну а вы бы о чем рассуждали,

Сергей ЖБАНКОВ, донор



ubabauta xodometo woxy b banoxe pankob

астоящие правила разработаны эксклюзивно для тех водоплавающих, кто в состоянии заплатить за нарушение табу на воде, и для тех, кому чихать на всяческие запреты.

Заплывая за буйки, отмечайте пройденный путь специальными поплавками. Если что случится, вас это не спасет, но труженики ОСВОДа будут вам благодарны

Заплывая за буйки, пловец обязан пропустить вперед пловчиху. Кто знает, что там может про-

Заплывать за буйки господам желательно в смокинге, а дамам в вечернем платье. Не секрет, что обнаженное тело утопленника вызывает у ряда отдыхающих негативные ассоциации и портит им настроение на весь отпуск

Заплыв за буйки и начав тонуть, не кричите истошным голосом: «Помогите! Ay! Tohy!» - вы не в лесу, да и в лесу воспитанный человек никогда не

Перед тем как оставить буек за спиной, посмотрите сначала налево - не плывет ли акула, а потом посмотрите направо - не подбирается ли к

вам осьминог. Им, конечно, безразлично, куда вы смотрите, но вы обязаны в последний раз осмот-

Заплывы за буйки подшофе могут иметь самые непредсказуемые последствия. Конечно, патрульные машины из вытрезвителей за буйки заезжают редко, но все-таки таких наездов следует опасать-

Заплывая за буйки в сторону зарубежья, не берите с собой контрабанду свыше десяти килограммов. Такого веса вполне достаточно, чтобы водолазы из таможни нашли вас в конкретном месте и сказали о вас в некрологе пару теплых, но строгих

И последнее. Никогда не ковыряйте за буйками в носу, не плюйте в воду, не прибегайте к ненормативной лексике, не держите вилку в правой руке, не флиртуйте с особями противоположного пола без их согласия и не тоните, не оформив правильно завещание. И не потому, что может что-то случиться, а просто в приличном обществе так не принято.

Александр КОСТЮШИН,

моветоник

урьера фирмы Татьяну Тучкину директор промод бесплатной путевкой в Гагры кину директор премировал на две недели. За высокую производительность труда, примерную рабочую дисциплину и прочее, прочее, прочее.

- Не просто так она проводила выходные с директором на даче! вздыхали от зависти сотрудники. -Вот и заработала: солнце, море, полный пансион!

Но Тучкина никуда не поехала. По дороге на вокзал ее сбила ма-

Через год директор премировал бесплатной путевкой в Гагры главного механика Геннадия Хазова. За высокую производительность труда, примерную рабочую дисциплину и прочее, прочее, прочее.

- Не зря он чинил директорскую «волгу»! - говорили сотрудники. -Две недели: солнце, море, полный

NYMEBKA B IAIPU

На всякий случай всей фирмой Хазова проводили на вокзал и посадили в вагон. Но Хазов до моря не доехал. Вывалился в окно на полном ходу поезда при невыясненных обстоятельствах.

Через год на общем собрании директор спросил: кто желает, чтобы его наградили бесплатной путевкой в Гагры на две недели? За высокую производительность труда, примерную рабочую дисциплину и прочее, прочее, прочее.

Согласился только ночной сторож Хряков.

- Я не суеверный! - заявил он. -И не дурак, чтобы отказываться от солнца, моря и полного пансиона!

А через неделю из приморского города пришло печальное известие: Хряков утонул в море, купаясь в нетрезвом виде в штормовую погоду.

К следующему курортному сезону производительность труда и рабочая дисциплина в фирме резко снизилась. Никто не хотел премию. Я даже перестарался. Публично заявил, что самому директору не помешало бы отдохнуть в Гаграх. Разумеется, директору обо всем доложили.

Он вызвал меня в свой кабинет

и сказал: - Другой на моем месте уволил бы тебя с работы! Но я поступлю гуманно: накажу бесплатной путевкой в Гагры! Прощай!

Пришлось мне ехать в Гагры. И вопреки ожиданиям директора я прекрасно отдохнул две недели Солнце! Море! Полный пансион! А когда вернулся, узнал, что на

мое место уже взяли другого работника. Я был так возмущен. что немедленно пошел на разборку к директору.

Тот посмотрел на меня, как на живого покойника, схватился за сердце и умер. Чтобы замять скандал, собрание акционеров на место директора выбрало меня.

Первым приказом я запретил всем подчиненным приближаться к городу Гагры ближе чем на сто километров. Даже по уважительным причинам. И премировал себя путевкой в Сочи. Авансом за высокую производительность труда, примерную рабочую дисциплину и прочее, прочее, про-

Юрий ЛИХОЛЕТОВ,

туроператор